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Οργανώθηκε από τον Ιατρικό Σύλλογο Πάφου «Ασκληπιός»

Με τη συµµετοχή δεκάδων ιατρών και νοσηλευτών πραγµατοποιήθηκαν στο

ξενοδοχείο «Alexander The Great» στην Κάτω Πάφο οι εργασίες του 16 Ιατρικού

Συνεδρίου που οργάνωσε ο Ιατρικός Σύλλογος Πάφου «Ασκληπιός».

Το  συνέδριο που τελούσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και του

Παγκύπριου Ιατρικού Συλλόγου περιελάµβανε πλούσια θεµατολογία µε οµιλητές

καταξιωµένους επιστήµονες από Κύπρο και Ελλάδα.

Σε δηλώσεις του στο Ygeia Νews, ο δρ. Παναγιώτης Παπαδόπουλος,

πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Πάφου «Ασκληπιός» εξέφρασε την ικανοποίηση

του για την επιτυχία που σηµείωσε το ιατρικό συνέδριο. Στις εργασίες του

συνεδρίου είπε, υπήρξε προσέλευση  του ιατρικού κόσµου της Πάφου, ιατρών

από άλλες επαρχίες, καθώς και από το εξωτερικό. «Στόχος είναι η ενηµέρωση για

ό,τι νέο υπάρχει. Το παρελθόν µας δίδαξε ότι στην ιατρική βασιζόµαστε στις

γνώσεις, τις παλιές, αλλά επενδύουµε στις νέες αυτές που µας έρχονται σήµερα».

Ο Δρ. Φίλιππος Κωνσταντίνου εκ µέρους της  οργανωτικής οµάδας τόνισε στο

Ygeia Νews τη σηµασία του συνεδρίου στο τοµέα της ενηµέρωσης για ότι

καινούργιο υπάρχει και πρόσθεσε ότι τα θέµατα που θα αναπτυχθούν στο πλαίσιο

του διήµερου συνεδρίου είναι πολύπλευρα και καλύπτουν όλο το φάσµα της

ιατρικής. Διακεκριµένοι επιστήµονες από Κύπρο και εξωτερικό κυρίως από τν

Ελλάδα  θα µιλήσουν για ενδιαφέροντα θέµατα που άπτονται πολλών ιατρικών

ειδικοτήτων.

Ο Δρ. Νίκος Κονναρής, πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής αναφερόµενος   στη

ου
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φετινή διοργάνωση είπε ότι το πλέον σηµαντικό είναι το γεγονός ότι η όλη

διοργάνωση του συνεδρίου από την πιο απλή εργασία µέχρι τη πιο πολύπλοκη

ανέλαβαν τα µέλη του Δ.Σ. της  Οργανωτικής Επιτροπής. Το Συνέδριο,

υπογράµµισε, στοχεύει στην ενηµέρωση των γιατρών και στη συνεχόµενη τους

εκπαίδευση τους. Οι νέοι γιατροί  που κουβαλούν τη νέα γνώση, αλλά και οι

παλαιότεροι µεταφέρουν την συσσωρευµένη εµπειρία τους µέσα από  τα πολλά

χρόνια δουλειάς.

Ο Δρ Χρήστος Γιαπιτζάκης

Κατά τις διάρκεια της σηµερινής πρώτης µέρας του συνεδρίου, το Ygeia-Νews είχε

την ευκαιρία να µιλήσει µερικούς από τους εισηγητές όπως τον Δρα Χρήστο

Γιαπιτζάκη, Επικ. Καθηγητή Νευρογενετικής  στην Ιατρική Σχολή του

Πανεπιστηµίου Αθηνών, ο οποίος µίλησε στο συνέδριο για τη θροµβοφιλία, για την

κληρονοµική προδιάθεση για θροµβώσεις για φλεβίτιδα, για εµφράγµατα,

πνευµονική εµβολή αυτόµατες αποβολές, εγκεφαλικά τα οποία προκαλούνται από

κάποιες γονιδιακές µεταλλαγές τις οποίες όπως τόνισε «τις γνωρίζουµε και

µπορούµε να προφυλαχθούµε από αυτές».

Πρόσθεσε πως «όποιος  έχει µια τέτοια κληρονοµική προδιάθεση, µπορεί να

µελετηθεί πολύ καλά, να παίρνει ο ίδιος αντιπηχτική αγωγή και οι συγγενείς του

όπως παιδιά και αδέλφια να κάνουν  προσυµπτωµατικό έλεγχο, έτσι ώστε να

προφυλαχθούν µε κάποια αντιπηχτική αγωγή».

Παγκοσµίως, επεσήµανε ο Δρ. Γιαπιτζακης, ένας στους τέσσερεις ανθρώπους

πεθαίνει από θρόµβωση ενώ µπορεί να προληφθεί το 85%. Είναι ακριβώς γι αυτό

το λόγο που θεωρείται πολύ σηµαντικό  µέσω της γενετικής να βρεθούν οι

περιπτώσεις που κινδυνεύουν από  θρόµβωση και µε την κατάλληλη

φαρµακευτική αγωγή και την κατάλληλη ιατρική παρακολούθηση να σωθούν ζωές
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Ο Δρ. Γιαπιτζάκης ανάφερε ως παράδειγµα την Ελλάδα και Κύπρο, όπου ο ένας

στους έξι ανθρώπους έχει µια τέτοια κληρονοµική προδιάθεση. Ο ένας στους τρείς

ή τέσσερεις έχει στην οικογένεια του τέτοια περιστατικά είτε ο πατέρα ή µητέρα

έχουν πάθει κάποιο έµφραγµα ή εγκεφαλικό ή κάποια θρόµβωση στα πόδια, ή

πνευµονική εµβολή. Με τον προληπτικό έλεγχο  προλαµβάνονται δύσκολες

καταστάσεις.

Δρ. Θάνος Σπηλιωτόπουλος, Νευροχειρουργός, διευθυντής ΕΣΥ,

Νοσοκοµείο ΑΧΕΠΑ Θεσ/νίκης

Ο Δρ Σπηλιωτόπουλος παρουσίασε στους συνέδρους ότι καινούργιο υπάρχει για

την σπονδυλική στήλη γενικότερα καλύπτοντας  δύο θέµατα το ένα αφορά  την

αυχενική µοίρα και το άλλο την θωρακική και οσφυϊκή µοίρα, τα κατάγµατα κυρίως

και τα τραύµατα της σπονδυλικής στήλης.

Ο σηµερινός τρόπος ζωής είπε ο Δρ. Σπηλιωτόπουλος, τα κινητά, το συνεχόµενο

σκύψιµο, ο υπολογιστής που καθόµαστε σε παράδοξες θέσεις, η καθιστή ζωή, η

κακή διατροφή επιδεινώνουν την σπονδυλική στήλη, κακοποιούν τους µυς οι

οποίοι στηρίζουν την σπονδυλική στήλη και άρα δηµιουργούν προβλήµατα στο

νωτιαίο µυελό ο οποίος είναι µέσα στη σπονδυλική στήλη και στα περιφερικά

νεύρα.

Ο Δρ. Σπηλιωτόπουλος επεσήµανε ότι το 70 µε 80% των ασθενών έχουν

προβλήµατα είτε µε τον αυχένα, είτε µε τη µέση, είτε µε την πλάτη. Σ’ αυτές τις

περιπτώσεις χρειάζεται να φροντίζουµε από την αρχή για τις συντηρητικές

θεραπείες για να µη φθάσουµε στο χειρουργείο. Βέβαια, το χειρουργείο δεν είναι

κάτι το τραγικό, όπως υπογράµµισε, αλλά όσο πιο νωρίς έχει επαφή  ο ασθενής

µε τον νευροχειρουργό του τόσο πιο αργά  ή και καθόλου θα χρειαστεί

χειρουργείο
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